

演唱会一票难求？别被“内部渠道”“内部票”钓鱼了

暑期，演唱会市场持续火爆，一些热门场次一票难求。记者在重庆、湖北等地采访了解到，近期一些诈骗分子利用歌迷求票心切的心理，以特定话术精准钓“鱼”，涉演唱会票务的诈骗案件高发。如何慧眼识“骗”不踩坑，法官、民警为你拆解其中套路。



新华社发

小心！“内部渠道”“内部票”套路深

近日，重庆市南川区人民法院审结的一起演唱会门票诈骗案件中，被告人陈某所谓的“内部购票渠道”，居然是几张“自导自演”的微信截图。

原来，陈某先是在社交平台上宣扬自己有与演唱会主办方合作的“独家渠道”，可采取信息录入空白票等方式购买门票。其后，他又虚构了一个演唱会主办方的微信号，炮制自己与该微信号的聊天记录，骗取买家信任。

南川区法院刑事审判庭法官姜福建说，法院经过审理，查明陈某先后骗取来自重庆、江苏等地4名受害者共计26780元，其中大部分已被挥霍。

在湖北武汉，一起发生在某线上二手交易平台的演唱会门票诈骗案也颇具典型性。

据武汉市公安局东西湖区分局金银湖派出所办案民警介绍，受害人大学生小张听说最喜欢的男歌手要来武汉办演唱会，

在正规票务平台抢票未果后，便主动在某线上二手交易平台“求票”。

很快，一名自称有“内部票”的网友与她联系，两张票要价1960元。小张不假思索按对方要求，跳过该平台的交易系统，添加对方社交账号，私下转账交易。

结果，第一次转账，对方说她“没有备注”，导致交易无效，要求再次转账，并承诺将之前资金原路退回。第二次转账，对方又说交易失败，要求继续转账。就这样，小张分三次一共向对方转账约5900元，其间还收到了“购票成功”短信。直到对方将她拉黑，小张才意识到被骗。

接警后，警方调查发现所谓“购票成功”短信系假冒，于是迅速收集涉诈账户信息，并反馈至反电诈中心，对涉诈资金展开追溯。但专业人士提醒，这类诈骗往往伴随洗钱，资金追索很困难。

盐池供电优化营商“电”环境

为打造高效率、高品质的电力营商环境，今年以来，国网盐池县供电公司鼓励营销班组结合实际自主创新，推出了一系列提升用户办电体验的新举措。

该公司以“全流程透明”为目标，确保沟通“零障碍”，对高压业扩流程实施“当面告知、短信通知、电话回访”三步法，全过程跟踪服务用户诉求，重点告知电力

危险！以为买、退门票，实则被盗刷

记者采访了解到，还有部分诈骗分子以协助买、退演唱会门票为诱饵，精准钓鱼，令不少人被盗刷高额资金。

近日，重庆市民谭某就遭遇了一起套路更深、危害程度更高的购票骗局。

据警方介绍，谭某因抢不到票又怕被黄牛骗，就在网上找到一家号称可帮人代抢的“票务人员”。没想到一通操作后，对方先是不出票，其后又以“账户被冻结无法出票”为由，要求谭某添加“客服”QQ指导其解冻。“客服”诱导谭某进入陌生网站，下载“及时服务”“事联宝”等非法软件，并要求开启屏幕共享、登录手机银行等。谭某按指示操作期间，陆续收到扣款信息后才察觉被骗，损失高达5.6万余元。

退票环节，也成了诈骗分子

盯上的“肥肉”。

今年7月，重庆市民王某在官方平台抢购偶像演唱会门票时，误抢成其他明星场次，且过了官方的退票时限。其在社交平台发帖求助后，一位网友主动联系，声称可协助退票，引导其下载“tesms”App，并提供账号密码让其登录。

王某登录后，对方又以“验证明细”为由，通过语音远程指导其进行转账操作，承诺“退款将与门票费用一同返还”。王某按要求向指定账户转账，却始终未收到退款，被骗达3.1万余元。

“这类案件中，门票通常只是个幌子。”重庆市公安局刑侦总队反诈支队副支队长颜鸿说，诈骗分子通过搜索社交平台发布的退票求助信息等方式，精准钓鱼，主动联系受害人，继而诱导其下载诈骗软件，以骗取更多钱财。

注意！求票心切、防范缺位是受骗主因

多起涉演唱会票务的诈骗案件显示，受骗群体以年轻人为主。背后是何原因，如何有效防范？

武汉市公安局东西湖分局刑侦大队民警谭伦分析说，年轻人涉世未深，容易轻信他人，加上有一定经济自主权，愿意对偶像演唱会门票一掷千金，往往对风险掉以轻心。诈骗分子就抓住上述特点，搭配“内部渠道”“内部票”等专业话术下饵，一旦受害人上钩，骗子就会以各种借口要求加钱，而此时受害人出于“上头”“不甘心”等心态，很容易一步步落入更大圈套。

“防诈关键在于认准官方平台购票，远离声称有‘内部渠道’的卖家或个人转售门票。”姜福建提醒说，切记退款应原路返回，避

免私下转账；不扫描陌生二维码、不点击不明链接；交易过程中要注意核对相关信息，留存交易凭证，用法律维护自己的正当权益。

记者还了解到，目前部分音乐节、小型歌友会等门票尚未采取实名制，线上二次交易行为时有发生。对此，警方提醒，如需线上二次交易，应选择正规二手交易平台，拒绝绕过平台私下转账，谨防手续费吃大亏。

近年来，演唱会管理机制不断完善，门票也多采用实名制，各地严厉打击内鬼、黄牛扰乱市场，所谓“内部渠道”“内部票”多不可信。暑期是演唱会举办高峰期，消费者更需绷紧防诈骗之弦，理性追星，不给诈骗分子可乘之机。

(据新华社电)

化，低压业扩服务现场全程使用行为记录仪，确保服务规范透明可追溯，送电后短信告知并回访，实现用电无忧随时答。

(哲书玉)